Saturday, February 24, 2024

多重因素致联合国援巴

机构处境艰难

新华社北京2月23日 电 由于遭到以色列方面 施压、欧美多国"断捐"以 及人道主义需求飙升等因 素,联合国近东巴勒斯坦 难民救济和工程处(近东 救济工程处)22日警告, 该机构已处于"崩溃边

近东救济工程处主任 专 员 菲 利 普・拉 扎 里 尼 在 给第78届联合国大会主席 丹尼斯·弗朗西斯的一封 信中说:"在加沙地带经历 前所未有的人道主义需求 之际,以色列一再呼吁解 散近东救济工程处,多个 捐助国冻结捐助资金,该 机构已经到了崩溃边缘。"

拉扎里尼说,16个捐 助国暂停向近东救济工程 处提供总计约4.5亿美元 捐款,将导致该机构在这 一地区的行动"从3月开 始受到严重影响"。他说, 一轮巴以冲突爆发四个 多月以来,加沙地带有150 多处近东救济工程处房屋 遭到炮击,造成390多名



1月28日,在加沙地带南部城市拉法,人们领取联 合国近东救济工程处提供的救助物资。

新华社发(哈立德·奥马尔摄)

工程处工作人员丧生、响。 1300多人受伤。

间里,在加沙地带冲突中 活在约旦河西岸、加沙地 丧生的儿童、记者、医务人 员和联合国工作人员比世 界上任何地方都多,"拉扎 提供人道主义救助、教育 里尼在信中写道,"我担心 我们正处于一场巨大灾难 的边缘,这将对地区和平、 安全和人权产生严重影

近东救济工程处成立 "仅仅四个多月的时 于1949年,主要负责向生

带以及约旦、叙利亚和黎 巴嫩的巴勒斯坦注册难民 月新一轮巴以冲突爆发 后,该机构在向加沙地带 民众提供人道主义援助方 面发挥了关键作用。

近东救济工程处有约 3万名雇员,其中在加沙 地带有多达 1.3 万名雇 员。路透社先前报道,加 沙地带三分之二人口接受 过这一机构帮助。

以色列政府上月指认 近东救济工程处12名员 工参与了去年10月7日巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)对以色列境内 军民目标的大规模突袭。 美国、加拿大、英国等十 余个国家随后宣布停止向 该机构提供资金。

本月初,联合国秘书 长安东尼奥·古特雷斯任 命法国前外交部长卡特 琳 · 科隆纳牵头成立一个 独立调查小组,评估近东 救济工程处是否在职权范 围内尽一切努力确保中立 性。调查小组定于3月底 前发布最终报告。古特雷 斯说,开展外部调查的同 时,联合国内部监督事务 厅也在进行内部调查。

美媒称拜登支持荷兰首相

任北约秘书长

北大西洋公约组织秘书长。

美国政府一名要求不具 名的官员披露此事。拜登尚 未公开表达对吕特的支持。 报道称,拜登的支持有望让 更多美国盟友认可吕特接任 北约秘书长。

数月来,欧洲已有多国领 吕特近期在慕尼黑安全会议 期间披露,他去年10月谈及 有意竞逐北约秘书长一职,结 果引发不必要的骚动,因此在 会议期间不谈及该话题

斯托尔滕贝格 2014年就任以 来已两度延长任期,本届任 期定于今年10月结束。《政治 报》21日早些时候还爆料称, 大约三分之二的北约成员国 支持吕特接替斯托尔滕贝

北约定于7月在美国华 盛顿举行成立75周年峰会。 报道称,北约内部存在于峰

新华社北京2月23日 会前批准吕特提名的压力。 但北约秘书长提名需获全体 称,美国总统约瑟夫·拜登支 31个成员国一致同意才可通 持荷兰首相马克·吕特出任 过,因此吕特可能仍需争取 部分成员国支持。

> 作为军事同盟,北约的 主要考量之一仍是防务开 支。虽然各成员国防务开支 需占其年度国内生产总值 2%的目标已设立多年,但荷 兰等18国今年才会达标。

美国今年11月举行总统 导人表示对该职位感兴趣。 选举,前总统唐纳德·特朗普 卷土重来的可能性已惊扰欧 洲。特朗普国家安全事务竞 选顾问基思:凯洛格本月早 些时候告诉路透社记者,他 打算在特朗普胜选后推动北 现任北约秘书长延斯· 约改革,那些防务开支未达 标的成员国恐丧失北约集体 防御条款所提供的保护。凯 洛格称,这意味着北约将逐 步成为"分级同盟"。

> 《政治报》称,吕特如果 接任斯托尔滕贝格且面对特 朗普,可能也要接手后者过 去数年投入大量时间精力所 做的事:让美国保持政策稳

以色列将参加巴黎新一轮

巴以停火协议谈判

新华社耶路撒冷2月 23日电据当地媒体报道, 以色列战时内阁22日晚举 行会议,决定派代表团参加 24日在巴黎举行的新一轮 巴以停火协议谈判。

一名以色列政府官员 22日向新华社记者证实,以 情报和特勤局(摩萨德)局 长巴尔内亚将率以方代表 赋予停火谈判代表更大的

团出席新一轮巴以停火协 议谈判,谈判将由卡塔尔首 相穆罕默德和美国中央情 报局局长伯恩斯主持。

以色列国防部长加兰 特22日在会见到访的美 国国家安全委员会中东和 北非事务协调员布雷特・ 麦格克后表示,以色列将

权力。但他同时表示,以 色列国防军正在"为继续 发动激烈的地面行动做准

以色列和巴勒斯坦伊 斯兰抵抗运动(哈马斯)首 和以色列拒绝面对面谈 判,因此埃及和卡塔尔方

面事先与哈马斯沟通,两 国代表再前往巴黎与以色 列进行谈判。

2月13日,埃及、美国、 卡塔尔、以色列代表在开罗 围绕加沙地带停火和释放 被扣押人员事宜再次举行 谈判。以总理办公室14日 表示,只有哈马斯做出让步



以军称在加沙地带打死 数十名巴武装人员

新华社耶路撒冷2月 23 日电以色列军方23日 日在加沙地带南部汗尤尼 斯、北部宰通等地区继续 开展军事行动,打死数十 控飞机、武装直升机等对 名巴勒斯坦武装人员。

军事行动中,以军打死十 外,以军还在加沙地带中 动已造成超过2.94万人 余名巴勒斯坦武装人员, 部打死多名巴武装人员。

还摧毁了巴武装人员的武 器库、作战室等军事设施, 发布战况通报说,以军22 缴获了迫击炮和火箭弹。 在宰通地区的军事行动 中,以军通过狙击火力、遥 通报说,在汗尤尼斯的 死十余名巴武装人员。此 色列在加沙地带的军事行

巴勒斯坦加沙地带卫 生部门22日发布的数据 显示,过去24小时以军在 加沙地带的军事行动共造 成 97 人 死 亡、132 人 受 伤。自去年10月7日新一 巴武装人员进行打击,打 轮巴以冲突爆发以来,以 死亡、逾6.9万人受伤。

1月10日,韩国最大 在野党党首李在明从首尔 大学医院出院时发表讲 话。新华社发(全休相摄)

新华社北京2月23日电 韩国国会选举临近,最大在野 党共同民主党因党内初选问 题起内讧。一些国会议员称 遭党首李在明排挤,可能丧失 提名,要求他辞去党首职务。 李在明22日否认相关说法并

韩国国会选举临近 最大在野党起内讧

拒绝辞职。

主党多名国会议员透露,该党 在党内初选期间列出一份名 现欠佳人员"。这些人在党内 初选中将被扣掉20%至30% 的选票。

被列入名单的国会议员 朴用镇和尹永灿等人说,上述 31人基本都被视为共同民主 党"非主流派"成员,不属于李 在明派系。他们指责共同民 主党党内初选不公,称李在明 利用此举偏袒其追随者,排挤 其他派系成员,引发党内"提 名危机"。

一些共同民主党成员表 据韩国媒体报道,共同民 示将退出该党,另有人要求李 在明辞去党首职务

李在明22日否认相关说 单,把31人列为"立法活动表 法,称共同民主党党内初选以 公平方式举行。他同时表示, 自己不会因此辞职。"如果一 个政党的党首这样辞职,那么 我们全年365天都要不停地换 领导人了。"

韩国定于4月10日举行国 会选举。民意调查机构"真实 计量器"19日发布的民调结果 显示,总统尹锡悦所属执政党 国民力量党的支持率为39.1%, 共同民主党所获支持率为 40.2%,两党支持率不相上下。

俄白两国农产品 拉脱维亚萘止进口

新华社里加2月22日 产品。 电拉脱维亚议会 22 日以 快速程序通过一项有关禁 农产品的法案。

根据拉脱维亚议会新 案由拉脱维亚农业部等多 个部委联合起草,规定禁 止进口俄罗斯和白俄罗斯 的农产品和动物饲料,包

该法案将由拉脱维亚 总统颁布生效。禁令有效 维亚,但拉脱维亚不会禁止 止进口俄罗斯和白俄罗斯 期至 2025 年 7 月 1 日,必 要时可延长。拉脱维亚内 阁将在禁令生效后14天 闻处发布的新闻稿,该法 内颁布禁止进口的农产品 据,拉脱维亚是欧盟第二 和动物饲料清单。

劳泽1月30日在新闻发布 会上说,拉脱维亚农业部已 括从第三国进口俄白相关 开始制定一项法律草案,来

自俄罗斯和白俄罗斯的粮 食将不被允许进口到拉脱 俄白粮食过境拉脱维亚转 运至欧盟其他国家。

根据拉脱维亚官方数 大俄罗斯农产品和食品进 拉脱维亚农业部长克 口国,仅次于西班牙。 2023年拉脱维亚从俄罗斯 进口粮食42万吨,比2022

